

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 95 (2555) | Среда, 12 августа 1942 года. | Цена 10 коп.

„Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигранный значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран“.
(Из письма М. И. Калинина председателем сельсоветов)

Убирать хлеб, не допуская разрыва между жнитвом и обмолотом

Не потеряем ни зернышка

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы заключили договор с соседним, Пожилихинским колхозом «Красная долина». Важнейшим обязательством было поставлено провести уборку урожая без малейших потерь.

Все наши колхозники настойчиво борются за выполнение этого обязательства. 8 августа колхоз закончил жнитво ржи, во время которого не было уронено ни одного зерна, поле скажено в состоянии восковой спелости. Немедленно все переключились на уборку льна, в тот же день зашурчала на току молотилка. И эти работы проведем также дружно, без потерь — к этому стремятся все колхозники.

На жнитво у нас выходили ежедневно до 60 человек, не считая дома и старики, и подростки. В ближайшие дни выполним хлебопоставки лучшим зерном первого обмолота.

— Поможем Красной Армии громить ненавистного врага — таково общее стремление колхозников. **Н. Костерин**, бригадир Гулихинского колхоза.

ЖНИТВО ОВСА

Успешно закончив жнитво ржи, Вавилихинский колхоз «Красный пахарь» с 9 августа проводит массовое жнитво овса.

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а так же в районах Армавир, Краснодар, Майноп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано два склада боеприпасов и два склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено три немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотопехоты противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и гру-

Рабочие и служащие вышли на уборку

Рабочие и служащие Красных Баков вышли на поля колхоза «Парижская коммуна».

Вышли на поле райкомхозовцы, швейники, рабочие типографии, служащие нарсуда, почты, госбанка и др. организаций. Пришли помогать колхозу и домохозяйки.

Наборщица типографии Надя Шарова нажала за этот день 6 суслонов ржи, 16 суслонов нажали работницы дома колхозника: Мягкова, Грязнова, Горшкова.

Но особенно отличились жены фронтовиков — домохозяйки Е. В. Шилова, П. Харчевникова. Они выполнили дневную норму больше, чем в полтора раза. По 150 снопов нажали домохозяйки В. Рогова и Е. Хренова. Пожилая женщина — мать двух фронтовиков Феоктиста Махова нажала 140 снопов.

Хорошие результаты работы показывают, так же, рабочие и служащие на уборке льна.

Медицинские сестры Ек. Ежова, М. С. Носенко, М. П. Федорова выполняют нормы по терблению льна на 125 проц.

В первый день рабочие и служащие Красных Баков вытербили лен с 5 гектаров.

Наряду с передовыми людьми, показывающими образцы стахановского труда на колхозных полях, есть еще, такие которые не помогают, а мешают работе.

Так, например, рабочие сапожной артели «Труженки» Трапчинский, Солдубаев, Скворцов и Костров весь день лодырничали. Из 16 мобилизованных на колхозную работу работников этой артели, являются в поле всего лишь 3—4 человека.

П. Захаров.

Рожь осыпается на корню

Там, где уборкой руководят по-большевистски, один за другим колхозы заканчивают жнитво. В Зубилихинском сельсовете первым 10 августа закончил жать рожь Вавилихинский колхоз «Красный пахарь».

По иному обстоит там, где уборкой не руководят, не мобилизуют колхозников. Так например, в Зубилихинском колхозе «Искра» на 10 августа из 105 гектаров было выжато только 25. Хлеб переставляет на кор-

ню, начинает осыпаться. Молотилка и хлебодача не начаты.

Председатель колхоза тов. Овчинников к уборке во время не подготовился. Как ни странно, а нет даже норм выработки, колхозники не знают, за что работают. И неудивительно, поэтому, что низка трудовая дисциплина и производительность труда. На конных жнейках, — а их в колхозе три, — выжигают только по 1,5 гектара.

В. Киселев.

Стахановцы уборки военного урожая

Решив по-военному, в короткие сроки убрать урожай, члены сельхозартели «КНМ», Кирилловского сельсовета, 9 августа закончили жнитво ржи. Чтобы не допустить потерь и после жнитва, мы не затагиваем молотилку. Обмолот и хлебодача проводим с 4 августа. Первым в сельсовете, 10 августа наш колхоз закончил план обязательных поставок хлеба для фронта.

Этих успехов колхоз добился потому, что все колхозники работают, не жалея своих сил, стремясь всемерно помочь фронту. Вот лучшие стахановцы уборки военного урожая. По полторы нормы ежедневно выжили колхозницы В. Баранова и Т. Коморина. На 175 процентов выполняли нормы Анфиса Варюхина и Анна Стуликова. Красноармейка Шура Сотина жала за двоих. Комсомолец А. Зюзин и молодой колхозник В. Рыжов выполняли нормы на 250 процентов. Не было случая, чтобы на жнитве кто-нибудь выполнял норму ниже 110 процентов.

А. Зюзин, счетовод колхоза.

Наполнить нам надо амбары зерном — страны приказание. Бригада с бригадой, звено со звеном развертывай соревнование!

автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос три железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие мерзавцы отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штаны, перебила ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерга, старший подполковник Швейкин, младший политрук Мамедов, военфельдшер Юзюков, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Моеса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

зани, две зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована так же группа немецких автоматчиков проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено два эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В хо-

де боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались в укрепления противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутатия, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и пять офицеров. Партизаны уничтожили 15

Озимый сев

Колхозы Чемашинского сельсовета: «Свобода», «Новый путь» и «Трудовик» 8-9 августа начали сев озимых.

Затягивают

тербление льна

УСОЛЬЦЕВО (по телефону). Только вчера начато тербление льна льнотеребилкой МТС в Усольцевском колхозе. Ручная же уборка льна даже не начата ни в одном колхозе сельсовета.

«Зелено» — рассуждают руководители колхозов. Исполком сельсовета потакает этим отсталым настроениям. Между тем, посева льна начинают переставлять.

Трактористы

помогают фронту

Трактористы бригады № 6 Иван Иванович Зимин и Василий Васильевич Королев своей упорной самоотверженной работой помогают Красной Армии громить врага. Они экономят горючее, перевыполняют нормы выработки. Культивируя паровое поле, 5 августа тов. Зимин на своем стальном коне выполнил норму на 150 процентов (закультивировал 18 га при задании 12). 6 августа он повысил выработку, закультивировал 20 гектаров. Тов. Королев на подеме пара вспахивал по 5,5 га при норме 4, 3 гектара в смену, экономя при этом до 20 кг. горючего.

Переключившись на уборку первый водить комбайн, а второй — льнотеребилку, т.т. Зимин и Королев обязались также перевыполнять нормы выработки.

В. Кропотов,

учетчик.



Недавно пришедшая на Н-ское предприятие комсомолка С. Азарбаева сейчас лучший контролер завода.

На снимке: тов. Азарбаева принимает готовую продукцию.

Фото А. Бахвалова.

Фотохроника ТАСС.



Команда минного заградителя готовит мину к спуску в воду

ВЫПОЛНЕН ПЛАН СЕНОПОСТАВОК

Колхозы Чамашихинского сельсовета досрочно выполнили годовую план поставок сена государству для фронта.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ СТЕННОЙ ПЕЧАТЬЮ

Состоявшееся на днях совещание редакторов стенных газет предприятий и учреждений показало, что некоторые первичные партийные и комсомольские организации слабо руководят стеной печатью.

В районе немало примеров, когда стенгазеты выходят аккуратно. Например, редактор стенгазеты станции Велдужская тов. Годубцова почти ежедневно выпускает боевой листок. Она во время отражает жизнь служб и смен, показывает образцы работы, подвергает критике плохо работающих, оказывая этим помощь соревнующимся железнодорожникам.

Неплохо работает редколлегия завода, в которой редактором является тов. Румянцев. Регулярно выпускает стенгазету большого формата, полно освещает жизнь завода. Стенгазета сравнительно хорошо оформляется.

Но в то же время в другом цехе этого завода даже не существует редколлегия стех пор, как был выпущен первомайский номер. Это показывает, что секретарь комсомольской организации цеха тов. Сироткина вовсе не занимается стеной газетой, а секретарь заводской парторганизации т. Усов недооценивает стеной печать и поэтому мало уделяет внимания ей.

Редактор стеной газеты лесозавода оолкомхоза тов. Нестеров за время своей деятельности выпустил всего один номер — к 1 мая 1942 года. Некоторые товарищи в оправдание своей бездеятельности выставляли в качестве серьезной причины то, что в стенгазете не пишут и поэтому она не выходит. На заводе «Ударник», в МТС, райконторе связи по несколько месяцев не могут заменить выбывших редакторов. Характерно, что из МТС никто из членов редколлегии не явился на совещание.

Совещание прошло под знаком повышения роли стенгазет в социалистическом соревновании. Ряд товарищей (Годубцова, Руманцева) рассказали о своей работе.

Действующая Армия



Младший политрук А. Белоколенко (справа) и зам. политрука В. Масленников выпускают «Боевой листок»

Молодежь — смелее в учебные заведения

Многие специалисты сельского хозяйства — агрономы, механики, зоотехники и другие сражаются на поле брани, стойко защищают советскую землю от фашистских орд. Ушедших на фронт должна заменить наша молодежь. Юноши и девушки обязаны к этой замене подготовиться в учебных заведениях.

Партия и правительство проявляют много заботы о подготовке сельскохозяйственных кадров. Ведь сельское хозяйство обеспечивает Красную Армию хлебом, мясом, овощами так же необходимыми для фронта, как военная техника и боеприпасы. Поэтому в период Великой отечественной войны требуется, чтобы колхозы, МТС, и совхозы производили как можно больше всех продуктов и сырья. Эта задача будет выполнена тем успешнее, чем больше будет в колхозах людей умелых и знающих: агрономов, зоотехников механиков.

Возможности для получения высокой специальности по сельскому хозяйству, даже в военное время, в нашей стране неограничены. Только в Горьковской области имеется десяток школ и техникумов среднего образования с 2-х и 3-х годичным обучением.

Арзамасский трехгодичный техникум готовит механиков МТС. Ардатовский и Ветешкинский также трехгодичные техникумы готовят агрономов и зоотехников средней квалификации.

В эти и другие школы и техникумы должны смело идти наши молодые люди, имеющие семилетнее образование, и те кто не закончил его, но имеет опыт работы в сельском хозяйстве, чтобы заменить тех, кто не жалея своей крови и жизни грудью защищает каждую пядь советской родной земли.

П. Ковалев,
секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

Соревнование двух артелей

Сапожная и швейная артели призваны обслуживать работников военного тыла. В этом заключается их помощь фронту. Обе артели включились во Всесоюзное социалистическое соревнование на быстрейшее и лучшее обслуживание населения, заключив между собою договор. Результаты их соревнования за июль месяц таковы:

Швейная артель выполнила месячную программу на 122 процента, сапожная — на 114.

Лучшими стажерами среди швейников являются тт. Е. Курочкина, Е. Мещанинова, М. Шпагина, О. Лебедева, Е. Масленникова, А. Малышева, А. Камолдина, М. Обишева выполнившие месячное задание от 120 до 140 процентов, а также

мастера Е. Казарина, В. Ситникова, Р. Курочкина и др. значительно перевыполнившие задание.

Среди мастеров сапожников по-военному работали в июле: М.Т. Чирков, выполнивший месячное задание на 300 процентов, А.В. Комаров — на 290, А.А. Панфилов и А.Я. Пушкин — на 250 процентов каждый.

Однако, надо отметить, что швейники остались в долгу по одному заданию, недополнив его. Надо пожелать в дальнейшем лучшего качества работы и быстроты выполнения заказов сапожной артели. В августе члены артелей должны выполнить все свои обязательства.

Н. Васильев.

В родной колхоз

(Письма фронтовиков)

Членом колхоза имени Куйбышева Ивановского сельсовета

Разрешите передать вам, товарищи, боевой привет от вашего земляка, бойца В.А. Громова.

Фашистские мерзавцы хотят поработить нас, отнять у нас богатства, свободу и независимость, уничтожить нашу культуру.

Наша родная, героическая Красная Армия беспощадно истребляет гитлеровцев. Она выполнит приказ товарища Сталина, уничтожит всех до единого немецких оккупантов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Чтобы скорее добиться победы, вы должны всемерно помогать нам своей самоот-

верженной работой на колхозном поле. Трудитесь, не покладая рук, соберите урожай без малейших потерь, досрочно выполните свою первую заповедь — поставки хлеба государству для фронта.

Будьте уверены, товарищи, мы с честью выполним свой долг. Выполняя ваш наказ, я буду драться с врагом, не жалея своей крови и самой жизни. И если нужно будет умереть в борьбе с врагом, то помру с гордой мыслью, что жизнь отдаю за свой народ, за любимую родину!

В. Громов.

В сельхозартель «Пролетарий», Пестихинского сельсовета

Полным ходом идет уборка военного урожая в колхозах. Сейчас в этом своем письме мне хочется обратиться к вам, товарищи колхозники и колхозницы: убирайте урожай по военному, без малейших потерь. Помните указание нашего любимого вождя товарища Сталина: «Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Успешно проведенная уборка в нашем колхозе, это то же самое, что выигранный бой на одном из участков фронта. Мы, бойцы фронтовики, уничтожаем и будем уничтожать гитлеровских кровавых собак, надеемся, что и вы, товарищи земляки, не подкачаете, с честью выполните свой долг перед фронтом и страной, обеспечите нас вдоволь продуктами.

И. Круглов.

Смерть рабовладельцам

Прочтите эти письма, товарищи. Они найдены в карманах убитых немцев. Эти документы потрясают своим цинизмом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насильно увезенных в подлую и темную Германию. От вас, от вашей стойкости, от вашего мужества и решимости разгромить врага зависит — будут ли бесноватые немки хлестать по щекам русских, украинских и белорусских женщин да кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину.

Вот эти письма.
«Кто бы подумал, Вилли, что такое животное, наша украинка, умеет прекрасно шить. Это очень приятно. Да и француз наш, как ты сам понимаешь, без дела не сидит. Вчера он подбил подметки к моим и галинным ботинкам, а сегодня починил лестницу. Папа говорит, что их нужно почаще наказывать, иначе будут лениться...»
(Из письма унтер-офицеру Вилли Менцель от невесты Рут Кречмер из Бейтана, Бреслау-Лисса).

«...К 1 марта нам дадут трех украинских девок для работы на огороде и двух девок для работы по дому. Будь спокоен они уже поработают. К тому же нам дадут еще 2 пленных: надеюсь, что тогда в нашем хозяйстве дело пойдет на лад. Все, у кого уже работают русские, говорят, что в общем это не дурное удовольствие».

(Из письма фрейтору Гансу Пассман от Аним-Лизы Гайе из Райслорфа).

«...Из Штерингена удрали 3 литовца, но заменены уже белорусами. Это даже дешевле. Мы ничего не потеряли. Прокормить этих белорусов можно очень дешево. Русские получают только хлеб из свеклы...»

(Из письма солдату Шредеру от семейства фон Альтенштадт, Гроссмеден, округ Агнерап, Вост. Пруссия).

Воин Красной Армии, закрой на минуту лицо свое рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. Штыком своим, омоченным в немецкой крови, зачеркни их.

Смерть рабовладельцам!

Аленсей Толстой.



Английские рабочие требуют немедленного открытия второго фронта

ЛОНДОН. Как передает английское министерство информации, 6 августа вечером делегация рабочих-машинистов Большого Лондона посетила Даунинг-Стрит (резиденция премьер-министра) и передала Черчиллю послание, в котором требует немедленного открытия второго фронта. Эта делегация состояла из 171 человека, представлявшего 105.686 рабочих 78 предприятий Большого Лондона, охватывающего промышленный район столицы и ее пригороды.

В переданном делегацией послании говорится: «Гитлер может быть разбит на двух фронтах в Европе, и мы готовы пойти на необходимые жертвы, которых потребует второй фронт. Мы не можем больше допускать, чтобы один Советский Союз переносил все страдания. Наша страна находится в опасности, наша честь поставлена на карту, а положение является чрезвычайно серьезным. Если второй фронт не будет открыт немедленно, то в дальнейшем может быть уже слишком поздно. Мы требуем действий». (ТАСС).

Убийство одного из главарей шайки Дорио

ЖЕНЕВА. По сообщению из Парижа, на днях в центре из револьвера был убит Гашелон — один из главарей шайки Дорио в департаменте Сена и Уаза. Покушавшийся скрылся. (ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

Привлеченный прокуратурой к ответственности за растратирование хлеба нового урджа, за нарушение закона о хлебобеспоставках председатель Ядровского колхоза Носов осужден к 3 годам лишения свободы.

Ответственный редактор **Н.В. Голицын.**

Ветлужской славконторе «Горький» требуются:

- 1) бухгалтер финансист,
- 2) бухгалтер расчетной части,
- 3) бухгалтер производственной части,
- 4) счетоводы и картотечники,
- 5) бухгалтер-ревизор,
- 6) статисты,
- 7) старшие бухгалтера на периферию в сплаучастки.

Оплата по соглашению, квартирой обеспечиваются, расходы по перемещению возмещаем. Обращаться по адресу: ст. Ветлужская, Транспортная улица, дом № 26, телефон № 15.

Славконтора.